

# 决心打赢蓝天保卫战

## ——单县环保工作侧记

不久前，顶着茫茫夜色，单县环保局监察大队悄无声息地出发了。夜巡违规排污企业，成为县环保局执法的常态。他们接到群众举报，反映企业违规排污，局长亲自带队与执法人员一起，闻着气味走到某化工企业生产厂区。执法人员现场收取证据后，通知企业法人，限时拿出治理方案认真整改，依法对企业开出45万元的大罚单。

“我们大力支持依法依规生产的县域企业，双手赞成企业追求利润的最大化，但绝不能以牺牲人民的健康为代价，让全县群众为其买单。”单县环保局局长张弼勰如是说。

打赢蓝天保卫战，是一项十分艰巨的任务，必须有强有力的思想保证、组织保证和人员保证。为此，在县委、县政府的大力支持下，单县环保局首先完善了科学分工、明确责任、违者追责的制度。每位局党组成员都明确自己的责任区，并对其进行认真负责，同样，每个基层科室任务明确，职责“上墙”，落实到位，不担当不作为者有具体的处理办法，甚至每一位执法人员都有自己的责任目标任务。为确保提高工作效率，保证工作时间，他们实行一天四签到制度，使其成为一支严明高效的战斗集体，为打赢蓝天保卫战提供了坚强的思想组织保障。

薄暮时分，晚风送爽，村头树下，院落门前，水塘岸边，男女老幼席地而坐，一把蒲扇、一壶清茶，你一言、我一语，尽情享受夏日清凉、乡野宁静……这是单县乡村一道风景线，是几代人记忆的乡愁。

7月31日晚8时许，单县黄岗镇邓窑村，百余名村民聚集中街一旁，“乡村夜话”让乡亲们重拾美好记忆。

单县县委宣传部特邀的高老家庄张武楼村干部郑和强，首先介绍了其所在的小朱庄自然村实施垃圾分类的经验证和成果。他说：“垃圾分类利国利民利家，是美丽乡村振兴的重要基础。只要宣传好，动员好，坚持好，干部当引导，群众是主导，保洁员要监管，看似最难的事，其实并不难。”曾到小朱庄自然村参观的村民王立伟接着说：“垃圾从一家一户的源头上实现可沤肥和不可沤肥的有效分类，可沤肥垃圾有保洁员专车专门定点定时收集，或运到指定地点存放沤制有机肥，或直接施进田间土



## 郓城县国土资源局国有土地使用权网上挂牌出让公告

经郓城县人民政府批准，郓城县国土资源局决定挂牌出让一幅国有土地使用权。现将有关事项公告如下：

### 一、出让地块的基本情况和规划设计主要指标(见下表)

#### 二、竞买人范围

中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织，除法律、法规另有规定外，均可参加竞买。本次出让可以独立竞买，也可以联合竞买。

#### 三、申请人可于 2018 年 8 月 6 日至 2018 年 9 月 3 日

日至 2018 年 9 月 3 日，登陆菏泽市国土资源局网站(hzgt.gov.cn)查询或下载相关文件，按网上交易文件规定的操作程序参加相关地块的竞买活动。

四、申请人可于 2018 年 8 月 6 日至 2018 年 9 月 3 日(以网上交易系统服务时间为准，下同)登陆网上交易系统提交申请并交纳竞买保证金。交纳竞买保证金按网上交易系统提示操作，交纳竞买保证金的截止时间(到账时间)为 2018 年 9 月 3 日 16 时。

五、具备申请条件的，我局将根据有关要求确认其竞买资格。

#### 六、网上挂牌报价时间

以上宗地：2018 年 8 月 27 日 9 时至 2018 年 9 月 5 日 11 时。

#### 七、其他需要公告的事项

挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。

以上宗地出让价款不含耕地占用税及其他各种税费。

# 今日单县



更多资讯  
请关注二维码

# 分类信息

## 学历报名

山东财经大学、济南大学、菏泽学院 2018 年成人高考专科、本科报名。  
会计、金融、法律、土木工程、学前教育、小学教育、临床医学、护理学等 100 多个专业在菏泽各县区学习，国家承认学历。

菏泽函授站：15853099888  
(微信同号)6190058

高薪诚聘各县区招生老师

# 优化社会环境 关爱未成年人

菏泽创建全国文明城市公益广告

近日，记者到单县李田楼镇齐楼行政村采访，看到村里新修建的水泥路整洁宽敞，旁边的绿化树苗枝叶繁茂，村头农田里的 14 个高标准扶贫塑料大棚在阳光下熠熠生辉，村口的扶贫车间里 20 余位村民忙碌地缝制着衣服。“一年来，我们村里的变化太大了，多亏了市工商局驻村第一书记曹彦军。”齐楼村村委会主任齐佩军高兴地对记者说。

#### 选好带头人 村民有奔头

“农民要致富，乡村要振兴，首先要有坚强的村党支部，解决带头人的问题，其次必须有村产业强力支撑。”在部队打拼 12 年的曹彦军这样认为。

拥有 1892 人的齐楼村，多数青壮年外出打工或在县城经营自己的生意，吸收有为青年参与到村班子建设中来谈何容易？功夫不负有心人，作为“第一书记”的曹彦军一边找有威信的村干部商量，一边挨家挨户向村民征求意见，下决心选好村里的领路人。2017 年 5 月，齐楼村里铺修水泥路，除了政府财政拨款外，还需要部分配套资金，款项需要村民集资，在外地做门窗生意并承包了村扶贫车间的齐佩军积极响应，不仅自己带头出资 18 万元，还挨家挨户动员邻居以及在外做生意的村民出资，短时间内共完成集资修路款 37 万元。一期工程完成铺设宽 4 米、厚 18 公分的高标准水泥道路 5.5 公里，形成“一纵四横”的村级道路网格，有力保障了村民通行和村级产业发展。

曹彦军认为齐佩军有能力，在群众中有威信，是合适的人选并积极推荐。今年的村两委换届期间，齐佩军高票当选为齐楼村村委会主任。这次选举共新选出支部委员 3 人、村委委员 3 人，其中交叉任职 1 人，实现了镇党委政府要求的年富力强、班子配强的目标。

#### 产业扶贫 贫困村民有盼头

曹彦军高度重视产业扶贫，认为“没有产业托底，全村脱贫就是一句空话”。他鼓励村民发展“虫草参”特色种植，带领村委成员和致富能手参观富硒农产品合作社，了解特色种植信息。在扶贫工作走访中，注重向村民灌输高标准种植产业致富新理念。在曹彦军和村党支部一班人的精心推动下，2017 年 6 月，齐楼村流转土地 47 亩，建造冬暖式高标准蔬菜大棚 14 个，并完成了对外承包经营。村扶贫车间每天有 30 多位中老年人从事服装加工，实行计件工资制度，快手每天能收入 90 多元，一般人也有 50 多元的收入。村党支部把“扶贫车间和蔬菜大棚”经营收益给每个贫困人口分红 500 元，共有 133 位贫困人员从中受益。全村形成了以“党支部+车间+贫困户”、“村委会+种植基地+贫困户”的扶贫模式，不仅增加了村集体收入，而且实现了一般村民和贫困户共同致富的目标。

#### 实现树绿、水清、村庄美

记者了解到，齐楼行政村过去卫生环境差，村里的坑塘被倒满了垃圾，家家户户院墙外堆积着废砖块、粪肥、庄稼秸秆等等，一到夏天就臭气熏天。村民有怨气，村干部没办法。

2017 年 5 月，曹彦军驻村后，结合全镇开展的城乡环卫一体化工作，决心还村民以卫生，还村庄以整洁。他从如何才能够扭转村民的思想观念入手，白天走街串巷深入到村民家中与村民拉家常，宣传美丽乡村建设的好处，晚上回到村委会办公商量对策。

今年 5 月，在镇党委政府的大力支持下，曹彦军和村委会一班人带头打扫卫生，清粪堆、移柴垛、整治坑塘、填埋建筑垃圾，每天早五点半上班，晚上九点半下班，动用挖掘机等大型机械，历时两个多月，投入资金 6 万多元，至 6 月底，全村栽植绿化树 1300 余棵，改造厕所 180 多个，粉刷墙壁 4 万多平方米，原来的旧坑塘变成了风景优美的垂钓中心，村容村貌焕然一新。记者 王富刚 王恒

责！”张弼勰认真地说。

在蓝天白云保卫战的决战中，县环保局并不是简单地对企业一罚了之、一关了之，他们从国家环境保护专家智库中聘请能人，为企业做全面“体检把脉”，先后聘请三组 9 人次为单县化工等企业“巡诊”。这些专家深入企业厂区查问题、出点子、拿措施，因地制宜，对症下药，帮助企业找出自身的毛病并开出“药方”。县环保局根据专家意见，及时给违规企业下达整改通知书，限期整改。目前，经国家级专家组诊断的企业达到 40 余家，使这些企业既解决了环保的技术难题，同时也为他们节约了大量治污费用，解决了他们想解决而没有能力解决的问题，受到企业好评，得到了部、省、市环保督查组的高度肯定，也作为一条经验被推广。

为保证人员公开、公平、公正执法，增加工作透明度，单县环保局制定了“集体案审工作制度”。人员由局党组成员、法规专业技术人员、环保监察大队队长等 7 人组成，每周召开一次例会，对本周查证的案件，依据法律法规集体会审，防止了执法不公，也避免了执法人员违法现象的发生，把权力锁进制度的笼子里，有力地确保了人民健康至高无上。

记者 王富刚

额成本，有力震慑了违规偷排偷放环保违法行为，切实提升了这些企业和个人的环保意识。

在蓝天保卫战期间，县环保局以高度的责任心和使命感投入工作。今年 6 月 10 日，县环保局监察大队一行五人在队长王建华的带领下，到一家生产化工原料的企业例行检查，企业负责人根本没想到，环保执法人员会在午休时间来到厂区，该厂的环保治污设施没通电、没加水、没加药，治污设施完全成为摆设。在收集到现场证据后，将企业法人移交公安机关，对企业罚款 15 万元，并责令其停业整顿。在对某乡镇境内的一个窑场突击检查时，治污设备根本没有正常运转，浓浓的黑烟没经过脱硫处理直接排出，执法人员当场调查取证，将企业法人移交公安机关，依法行政拘留，罚款 10 万元。他们顶住来自各方的说情压力，以铁的手腕，不怕得罪人的勇气，维护了环保法律的尊严，为老百姓撑起了头顶上的一片蓝天。在环保执法人员过程中，部分干部群众对环保罚款不理解，直接对环保局长张弼勰说：“你处罚这么重，都上缴了财政，没装进自己的腰包，又得罪了这么多人，这是何苦呢？”县委、县政府把这份沉甸甸的责任交给了我，我应该不辱使命，对蓝天碧水负责，对百万单县人民负责。

回答很轻松。“这个法子管用！”“俺也要试试！”……群众纷纷议论，“只有各家各户洁净美丽了，乡村才能美丽起来。”

郑和强激情“演说”后，邓窑村群众代表毛继亭讲述了参加四川绵阳美丽乡村建设培训学习的切身感受：“只有各家各户洁净美丽了，乡村才能美丽起来。”

接着，邓窑村党支部书记杨依明介绍了邓窑村美丽乡村总体建设架构；来自北京的建筑设计师赵小雨介绍了邓窑村 4 个示范户庭院改造愿景。

夜话现场，群众或认真听讲，或争

议热论，或提出意见，或抒发感想，皆对美丽乡村建设充满了信心，对美好生活充满了憧憬。特别是对示范户简陋庭院改造设计方案交口称赞、称赞，一时把夜话气氛推上了高潮。

最后，大家伙儿还观看了山东省“最美人物”感人故事的公益电影，直至深夜十一时，方才恋恋不舍地离开。

邓窑村小学教师苏长柱认为，“乡村夜话”是党和政府服务群众的平台，也是干部群众交流的场所，密切了党群干群及乡邻关系，传习了文明新风，助推了乡村振兴。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚